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MATEMATIK

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Imp ine EEEN an

Bir hastane koridorunda sekildeki gibi karsilikli olarak konumlandirilmig iki kirmizi serit arasinda bir sira tekli ve bir sira
ikili koltuklar vardir. Her iki sirada da koltuklar arasi uzaklik esit ve 50 cm dir.

Tekli koltuklarin genisligi 50 cm, ikili koltuklarin genisligi 80 cm ve her iki siradaki koltuklar da kirmizi ¢izgiden
baslayip diger kirmizi cizgide bittigine gore, bu hastane koridorunda en az kag kisilik koltuk vardir?

A) 34 B) 33 C) 32 D) 30

2. Bir kamyonete birbirine es olan kiip seklindeki koliler yiikleniyor. Asagidaki gorsellerde bu kamyonetin kasasinin ve bir
sira koli yerlestirildikten sonraki yiksekligi metre cinsinden veriliyor.

a=8-10"+5-10"% metre b=1-10°+ 610" metre

Gorsellerdeki bilgilere gére kamyonete 3 sira koli yerlestirildiginde kolilerin en list noktasinin yerden yliksekligi
kac metredir?

A)2,8 B) 2,95 C) 3,1 D) 3,19

MATEMATIK 3 Diger sayfaya geginiz.
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(x +2)2

[O 999999999
30999 999999
19999 999999

Sekil-1

Sinan 6gretmen, her satirinda 10 boncuk bulunan ve ¢ satirdan olusan yukaridaki abakisle Sekil-1 ve Sekil-2’deki gibi
verilen cebirsel ifadelere es olan cebirsel ifadeleri boncuklarla modelliyor. Modelleme islemi yapilirken kullanilan bon-
cuklar abakusin sol tarafina, kullaniimayan boncuklar ise abakisun sag tarafina kaydirihyor.

(x +3)?

FO 999999999
099999 99
1999999999 9

Sekil-2

Sinan d6gretmen, abakiiste (2x + 2)? cebirsel ifadesine o6zdes olan cebirsel ifadeyi modellediginde abakiisiin sag

tarafina kaydirdigi toplam boncuk sayisi kac olur?

A) 1 B) 12

Prizmalarin hacmi taban alaniyla ylksekligin carpimi-
na esittir.

/0,64 dm

V1,44 dm /6,25 dm

Buna gére yukarida verilen dikdértgenler prizma-
sinin hacmi kac¢ desimetrekiiptiir?

A)2,4 B) 2,8 C)3 D) 3,2

MATEMATIK

D) 14

Asagida, her yuzeyinde farkli sayida olmak tzere bir-
den altiya kadar sayilari temsil eden noktalarin bulun-
dugu ayni zara ait iki fotograf verilmistir.

Buna goére zar atildiginda zemine gelen yiizeyin-
deki nokta sayisi ile Ust ylize gelen nokta sayisinin
toplamu ile ilgili ka¢ farkli olasi durum vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Diger sayfaya geciniz.
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6. Asagidaki sekilde verilen farkli renklerdeki kartonlarin alanlari santimetrekare cinsinden altlarina yazilmistir.

X2+ 6x+9 X2+ 2x + 1 3% +6x+3 3x% +8x + 12

Pembe ve yesil kartonlar kare, sari ve mavi kartonlar dikddrtgendir.

Ege; 6nce pembe veya yesil kartondan birini, daha sonra sari veya mavi kartondan birini seciyor. Sectigi dikdértgen
kartonu kicuk parcalara ayirip ilk sectigi kare kartonun etrafina butiin parcalan kullanmak sartiyla kullanilan pargalar Gst
Uste gelmeyecek ve aralarinda bosluk kalmayacak sekilde yerlestirerek yeni bir kare elde ediyor.

Buna gére Ege’nin olusturdugu sekil asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B) C) D)

7. Bir ortamdaki bakteri sayisi her saatin sonunda 9 katina gikmaktadir.

Baslangicta 243 bakterinin bulundugu bu ortamda 12 saatin sonunda toplam kag¢ bakteri olur?

A) 317 B) 322 C) 324 D) 329

8. Asagidaki sekillerde birer cm’lik araliklarla isaretlenmis iki cetvel ile yapilan élgtimler verilmigtir.
|I|I||lII|IIIII|I|II|IIII|II|I|I|I||lII|||I|I||III|IIII||I|I||IlI|IIl|||I|I||IlI|IIII|I|I|||III|IIII|I| |IllI|IIlI|IIII|I|lI||IlI|IlII|I|lI|IIlI|II|I|I|II|IIII|II|I|I|II‘|I|I||II|I|I|II|I|II|IIII|I|II|I|II|II
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 [ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Sekil-1 Sekil-2
Bir kalemin boyu Sekil-1'de, bu kalemin kalemtiras kullanilarak bir stire acildiktan sonraki boyu ise Sekil-2’de g&steril-
mistir.

Buna gore kalemin kisalma miktarinin cm tiriinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) V8 B) V12 C) V20 D) V27

MATEMATIK 5 Diger sayfaya geginiz.



2x—4

2X Biber Domates

3x -1

Fasulye

Salatalk

4x

Yukaridaki sekilde ¢iftci Ristem Amca’nin dikdértgen
seklindeki tarlasi verilmistir. Ristem Amca tarlasini
dort dikdértgensel bolgeye ayirmis ve kenar uzunluk-
lari metre tirtinden verilen bu béimelere biber, doma-
tes, salatalik ve fasulye ekmistir.

Buna gére Riistem Amca’nin tarlasinda domates
ekili alanin, salatalik ekili alandan metrekare cin-
sinden farkini veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) 8x + 4
C) 3x° - 4x

B) 12x
D) 8x

10. Asagidaki tabloda tilkemizin en uzun kara sinirinin bu-
lundugu 4 Ulke ve bu Ulkeler ile aramizdaki sinirlarinin

uzunluklari metre cinsinden verilmistir.

Sinir Uzunlugu (metre)
0,56-10°
9,11-10°
384-10°
32,8-10"

Komsu Ulke

iran

Suriye

Irak

Ermenistan

Tabloda verilen llkelerle aramizdaki kara sinir
uzunluklan kiiciikten biiyiige dogru siralanirsa
bastan liclincii sirada hangi lilke bulunur?

A) iran
C) Suriye

B) Irak

D) Ermenistan

MATEMATIK

A

n. V2, 2V2, 442, 62, 12V2, 242

Yukarida verilen sayilar dort es kupln ylzeylerine,
karsilikli ylzeylerdeki sayilarin carpimi esit olacak
sekilde yazihyor.

Daha sonra kiplerin bazi yuzeyleri kapanacak bicimde
sekildeki gibi bir yapi olusturuluyor.

Buna goére seklin dis ylizlerine gelebilecek sayila-
rin toplami en az kactir?

A) 4442 B) 482 C) 52¢/2 D) 56v2

12.

OER

V80 V28

e 3

10

=3
1. Cark 2. Cark

Yukarida verilen her iki cark, ayri ayri cevrilerek ¢ark-

larda oklarin gdsterdigi sayilar carpiliyor. Carpimlarin

sonucunda dogal sayi ¢ikan tim farkli sonuglar 6zdes

kartlara yazilarak bir torbaya atiliyor.

[o0)

Buna goére torbaya atilacak kart sayisi kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

Diger sayfaya geciniz.
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A

/
Baslangic /E 1. Adim 2. Adim

Baslangictaki karenin alani 320 cm? olup 1. adimda asagida verilen islemler sirayla yapilmistir.

= | numarali karenin alani 20 cm? olup késeden kesilerek ¢ikariimigtir.

= || numarali karenin alani 45 cm? olup basglangictaki kare ile bir kenari ortak olacak sekilde kesilerek ¢ikariimistir.
= |Il numarali karenin alani 80 cm? olup baglangictaki kare ile bir kenari ortak olacak sekilde kesilerek cikariimigtir.

Buna gore 2. adimdaki kalan parcanin ¢cevre uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 46v5 B) 47v5 C) 53/5 D) 54v5

14. Her katinda 15 adet emanet dolabi olan iki katl bir aligveris merkezindeki emanet dolaplari asagidaki gérselde veriliyor.

1. KAT 2. KAT
Emanet Dolaplari Emanet Dolaplari

‘1 k23 -4 |5 16 1718 19 20
6 |7 |r8 |r9 |r10 -21 |r22]| 23 - 24/|-25
11 [12 |13 14 |15 2627 28 29 30

Bu aligveris merkezindeki emanet dolaplarinin hepsi bos iken Bilge ve Ceyda farkli katlardaki emanet dolaplarina es-
yalarini birakiyor.

Ceyda’nin esyasini biraktigi dolabin numarasinin asal sayi olma olasiligi % olduguna gore Bilge’nin egyasini
biraktigi dolabin numarasinin tamkare sayi olma olasihg kactir?

2 1
N is 9% 15

W=

MATEMATIK 7 Diger sayfaya geginiz.
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15. Asagida bir ¢iftginin arazisinin ekili Grinlerin alanlarina gére dagilimini gésteren dairesel grafik ve bu ekili alanlardan

16. Bir olayin olma olasiligi =

alinan Urtin miktarini gésteren situn grafigi verilmistir.

Grafik: Ekili Urlinlerin Alanlarina Gére Dagilimi Grafik: Urin Miktari (ton)

Urtin Miktari (ton)

Uriin

A B C D

Buna gore hangi lirtinden, ekili olan birim alandan alinan (riin miktan digerlerinden daha fazladir?

A)A B)B C)C D) D

istenilen olasi durumlarin sayisi

Tim olasi durumlarin sayisi
Tablo-1deki cebirsel ifadelerin her biri Tablo-2’deki cebirsel ifadelerin her biri ile ayri ayn toplanip bulunan her sonug
birer karta yazilarak bos bir torbaya atiliyor.

Tablo-1 Tablo-2
—2X -X
3x 3x -3
2x + 4 -X -1

Duru’nun torbadaki kartlar arasindan sectigi rastgele bir kartin Gizerinde yazan cebirsel ifadenin 2x3 - 18x cebirsel
ifadesinin bir carpani olma olasihgi kactir?

1 1 2 1
A)E B)§ 0)5 D)g

MATEMATIK 8 Diger sayfaya geginiz.
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17. Asagidaki gorselde ayni okulda gérev yapan doért 6gretmenin adi, soyadi, brangi ve dogum yili veriliyor.

Adi Soyadi: Fatih Acikkol s Adi Soyadi: Serap Dabis
Brans: Sosyal Bilgiler N Brans: Matematik
Dogum Yili: 1970 e Dogum Yili: 1982

Adi Soyadi: Nazmiye Korkmaz Adi Soyadi: Murat Uysal
Brans: Fen Bilimleri 8 Brans: ingilizce
Dogum Yili: 1988 ~ Dogum Yili: 1975

N

Okul midurd, uzaktan egitimde ders anlatacak olan 6gretmenlerine 3 basamakli bir kullanici sifresi olusturmustur.

o

Okul muddrd, sifreyi olustururken 6gretmenin dogum yilinin son iki basamagindaki iki basamakli sayiyi referans almistir.
Asagidaki gérselde 3 basamakl kullanici sifresi olusturulurken kullanilan sistem verilmigtir.

Referans alinan / i \ Sifrenin ikinci hanesinde

sayinin asal ¢arpan yazan rakamin asal
sayls! yazilacak. Referans alinan sayinin carpan sayisi yazilacak.
pozitif tam sayi ¢carpanlarinin
sayisi yazilacak.

Ogretmenler igin olusturulmus olan 3 basamakl sifreler kiiglikten biytige siralaniyor ve 6gretmenler belirlenen bu siraya
gbre uzaktan egitimde ders anlatiyor.

Bu verilere gore son dersi hangi 6gretmen anlatacaktir?

A) Fatih Acikkol B) Serap Dabis C) Nazmiye Korkmaz D) Murat Uysal

18. Asagidaki gérselde sinema salonunda 15.30’da baglayacak olan bir filmin saat 13.00 ve 15.00’teki satilan toplam bilet
sayisinin satisa sunulan bilet sayisina orani % semboll ile veriliyor.

FiLM
BASLAMISTIR.
Bilet satiglari

bitmistir.

Saat: 13.00 Saat: 15.00 Saat: 15.30

Sinema salonunda saat 13.00'ten saat 15.00’e kadar 32 adet bilet satiimistir. Filmin basladigi ana kadar satilan bilet sayisi
ile satilamayan bilet sayisi aralarinda asaldir.

Buna gére saat 15.00’ten film baslayana kadar en az kac bilet daha satiimistir?

A)1 B)2 C)3 D)5

MATEMATIK 9 Diger sayfaya geginiz.
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19. Biryiiziinde 1’den 100’e kadar ardigik tim dogal sayilarin yazili oldugu kartlarin diger yiizlerine sirasiyla tiggen, dértgen,
besgen, altigen, Gicgen, dortgen, besgen, altigen, t¢gen, ... biciminde tekrarli olarak c¢iziliyor.

Bu sekillerden diger yuzindeki sayi 2’nin pozitif tam sayi kuvveti olanlar kirmiziya, 3’Un pozitif tam say! kuvveti olanlar
mavi renge boyaniyor. Diger sekiller boyanmiyor.

Verilen bilgilere gére asagidakilerden hangisi bu kartlardan biri olamaz?

A). B)n C). D)n

20. Sinan bir yayinevinin yeni gikardigi Tirkge, Matematik ve Fen Bilimleri kitaplarinin baski adetleri ile ilgili stitun ve daire
grafigi olusturmak istemis ancak grafiklerle ilgili bazi bilgileri yerlestirdikten sonra calismaya ara vermistir. Sinan’in ara
vermeden 6nce olusturdugu grafikler asagidaki gibidir.

Grafik: Basilan Kitap Sayisi Grafik: Basilan Kitap Sayilarinin Derslere Gére Dagilhmi

Baski Adedi (x1000)

40 Fen
Bilimleri

Matematik

Dersler

Tarkce Matematik Fen
Bilimleri

Buna gore yayinevinin ¢ikardigi Fen Bilimleri kitabinin baski adedi ile Matematik kitabinin baski adedi farki

kactir?

A) 10 000 B) 12 000 C) 14 000 D) 16 000

MATEMATIK 10 Diger sayfaya geginiz.
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FEN BILIMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina igaretleyiniz.

1. Peribacalari ile ilgili bir dergideki metin agagida verilmistir.

Peribacalari denilince aklimiza ilk olarak Nevsehir ili sinirlari icerisinde yer alan Kapadokya Bdlgesi gelse de Turki-
ye’de peribacasi olusumlari Afyon, Aksaray, Erzurum, Kirikkale, Usak, Manisa, Kitahya ve Van illerinde de sinirh
bir alanda gérilmektedir. Peribacalari olusabilmesi icin aktif bir yamagc sekillenmesine ihtiya¢ oldugu gibi bélgedeki
kayac turl de 6nemlidir ancak peribacalari; kurak ve yari kurak yérelere 6zgudir. Bu nedenle klimatolojik kosullar
da énemlidir.

. h.azat

Siddetli saganak seklinde dusen yagislar, sel tipi akislara neden olmakta, ylzeyi olusturan kayac tabakalarinin ara-
sindaki direng farklihgindan yararlanarak asindirma yapmakta, béylece yamaglar dikey ve yatay yonde asindirilarak
peribacalar olusmaktadir. Rizgarin bu sekillerin olusumu Utizerinde etkisi tam olarak tespit edilememistir. Bununla
birlikte arastirmacilardan bazilari, peribacalarinin sekillenmesinde, siddetli riizgarlarin ve 6zellikle tasidigr kiigiik
tanelerin strtinmesiyle olusan erozyonun da bir dlctide etkili oldugunu ileri sirmektedir.

Bazalt : Koyu renkli, sert bir tir volkanik kaya.

Taf  : Yanardaglarin piskirttigi kal, kum ve lav parcaciklarindan olusan, cogunlukla acik renkli, hafif gézenekli

asinabilen bir kayag turd.

Bu metni okuyan bir 6grenci;
I. YerylzUnUn sekillenmesinde iklim ve hava olaylar birlikte etkilidir.
Il. Kayacg yapisi uygun bdélgelerde peribacasi olusumu iklimden bagimsiz olarak gerceklesir.

Ill. Dinya’nin olusumundan bu yana iklimler her zaman ayni kalmamis, zamanla degisimlere ugramistir.

cikarimlarindan hangilerine ulagabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell D) Il ve Il

FEN BILIMLERI 1 Diger sayfaya geginiz.
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2. Alp, 21 Aralik tarihi ile ilgili asagidaki hipotezi kuruyor.

Hipotez: 21 Aralik tarihinde ayni saatte es yikseltilerdeki yerlesim yerlerinden Guiney Yarim Kire’de olan yerlesim yeri,
Kuzey Yarim Kure’'deki yerlesim yerinden daha sicak olur.

Alp bu hipotezini test etmek i¢in asagidaki malzemeleri kullanarak bir diizenek hazirlayacaktir.

Yenge¢
Doénencesi
Ekvator

Oglak
Dénencesi

Dénenceler ve Ekvator Lamba Kare strafor Klrdan Termometre Bant
cizilmis strafor kire

Alp, bu hipotezin dogru oldugunu hangi diizenek ile destekleyebilir?

A) ‘ B) .

1. termometre
1. termometre
2. termometre 2. termometre ~~

1. termometre

. 1. termometre

2. termometre 2. termometre

FEN BILIMLERI 12 Diger sayfaya geginiz.
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3. Bir kurum tarafindan hazirlanan uyari bilteni asagida verilmistir.

Ankara ili 28-29 Mart Saatlik Sicaklik Degerleri
Sicaklik (°C)

12+

10+

T T
183 14 15 16 17 18 19 20 21

-4

Ankara ili genelinde sicakliklar mevsim normalinde seyretmekle beraber, tarimsal faaliyetlerin oldugu bélgelerden
Haymana’da hafif; Bala, Kizilcahamam ve Polatli ilcelerinde orta kuvvette don riski bulunmaktadir. Tarimsal tretimde
meydana gelecek zararlarin en aza indirilmesi igin, Ureticilerimizin tedbirlerini riskli periyot olan gece saat 21 ile sabah
saat 5’e gore planlamasi gerekmektedir.

Bu uyar biilteniyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bélge ikliminde meydana gelen degisim nedeniyle ciftcilerin gerekli 6nlemi almasi amaciyla klimatologlar tarafindan
hazirlanmistir.

B) iklimin genel ézellikleriyle ters diisen bir giin yasanmasi beklentisiyle lreticileri uyarmak igin Tarim il Madarligince
hazirlanan grafik ve metin yer almaktadir.

C) Meteoroloji, yaptigi hava tahminleriyle hava olaylari gerceklesmeden ilgilileri gerekli énlemleri almasi igin uyarmistir.

D) Don olayinin hava sicakhidi 2°C’un altina diistigi zaman gerceklesen bir hava olayi oldugu bilgisini veren grafik ve
metin icermektedir.

FEN BILIMLERI 13 Diger sayfaya geginiz.
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4. Oya, evde buldugu diigmeleri kullanarak DNA molekiili modeli yapacaktir. Oya’nin buldugu digmelerin renkleri ve sa-
yilari sekilde gdésterilmistir.

(2]
I
=
<
[72]
I
=

00000k

Kirmizi

Q0O:

©000000000:
00000000

Oya’nin bu diigmeleri kullanarak hazirlayacagi modellerle ilgili;
I. Yesil dugmeleri deoksiriboz sekerini temsilen kullanirsa hazirlayacagi DNA molekilinde toplam 4 nikleotid olur.

Il. Siyah ya da sari digmelerden birini fosfat grubunu temsilen kullanirsa hazirlayacagi DNA molekilinde en fazla
8 nlkleotid olur.

IIIl. Kirmizi dugmeleri adenini, sari digmeleri timini temsilen kullanirsa hazirlayacagr DNA molekilinde en fazla 6 nik-
leotid olur.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, lvelll

FEN BILIMLERI 14 Diger sayfaya geginiz.
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5. Ozdes fasulye tohumlarinin iki farkli deneyde cimlendiriimesi neticesinde elde edilen sonuglar sekilde gésterilmistir.

l. deney:

N -
Isik gegirmeyen WS S
kutu | )

Fasulye tohumu

Il. deney:

Fasulye tohumu

R —

Yapilan bu arastirma degerlendirildiginde;

I.  Fasulye bitkisinde 1sik etkisiyle isleyisi degisen bir gen vardir.

Il. Cevresel faktorler fasulye bitkisinin dis gériinlisiinde degisiklik meydana getirir.
Ill. Cevresel faktorler ile meydana gelen her degisiklik yavru déllere aktarihr.

cikarimlarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz | B)lvell C) Il ve llI D) I, Il ve llI

FEN BILIMLERI 15 Diger sayfaya geginiz.
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6. ki ucu agik kabin genis agzina esnek plastik balon, dar agzina ise plastik hortum takiliyor. Balon takilan kap tutucu tel
ile sabitleniyor, plastik hortum ise icerisinde renkli sivi olan U borusuna takiliyor. Daha sonra hazirlanan diizenekte cam
kabin icerisine 300 mL X sivisi dolduruluyor. U borusunun kollarinda sekilde gdsterildigi gibi bir degisim gerceklesiyor.

Tutucu tel

Camkap —

Balon —

iki ucu acik kap |

Plastik __
hortum

[ ——

~——

U borusu

Renkli sivi

300 mL X sivisi
dolduruluyor.

B —

—

-

Deneyin ikinci asamasinda sivi derinligi arttikga sivi basincinin artacagi kontrolli deney ile gdsterilmek isteniyor.

Bu amaca ulasmak

icin;

|.  Kaba bir miktar daha X sivisi doldurulmali.

Il. Tutucu telin boyu

uzatiimali.

Ill. Kaba X sivisi igerisinde ¢ozlinebilen yogunlugu X sivisinin yogunlugundan biyuk bir sivi doldurulmalr.

verilenlerden hangilerinin yapilmasi uygundur?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, 1l velll
7. Insanlarda gérillen bazi 6zellikler sekilde verilmistir.
Sac¢ Sac Goz Kulak Dudak Kirpik Kan
rengi sekli rengi memesi sekli boyu hiicresi
Koyu Kivircik Koyu Ayrik Kalin Uzun Normal
& =] D f;) — Dot ¢
. Orak hucrel
Acik Diz Acik Yapisik Ince Kisa anemi

Bu tabloda verilen 6zellikler ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A
B
C

D)

—_ = =

FEN BILIMLERI

Ayni karakterin hem baskin hem c¢ekinik ézellikleri yer almaktadir.
Ozelliklerin hepsi heterozigot (melez) genotipte iken fenotipte etkisini gdsterir.

Mutasyon sonucunda olusan bir fenotipe ait 6rnek vardir.

16

Ozellikler, kalitsal 6zellikler olup biri anne, digeri babadan alinan alel cifti ile kontrol edilir.

Diger sayfaya geciniz.
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Zemine temas eden 6zdes cisimler belirli noktalardan kesiliyor ve kesilen parcalar sekildeki gibi uzaklastirliyor.

1. islem:

— Kig¢ulk parca

N7

Cismin Ust kismindan
bir miktar kesiliyor.

3. islem:
Q\

— Kuguk parca

uzaklastiriliyor.

Cismin st kismindan
bir miktar kesiliyor.

Buna gére hangi islem neticesinde kalan cismin yere uyguladigi basing, kesme isleminden 6nce cismin yere

uyguladigi basing ile esit biyukliiktedir?

A)1 B)2

FEN BILIMLERI

uzaklastiriliyor.
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2. iglem:

Soldaki parga __
uzaklastiriliyor.

Cismin tam ortasindan
kesiliyor.

4. islem:

Ustteki parca
uzaklastiriliyor.

(9
’

¢

Cismin tam ortasindan
kesiliyor.

D)4

Diger sayfaya geciniz.
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9. Birarastirmada pH’i 7 olan su ile dolu akvaryuma bir balik birakiliyor. Daha sonra akvaryuma kik(rtdioksit ve su buhari
tupleri hortumlarla baglanarak bu gazlar akvaryumun igerisine génderiliyor. Her giin pH metre ile akvaryumun igindeki
suyun pH’1 élculuyor. Duzenli olarak beslenen ve oksijen ihtiyaci karsilanan balik, aragtirmanin ilk iki gintinde yasarken
3. gunln sonunda 6luyor.

Baslangicta 1. glinlin sonunda

2. gliniin sonunda 3. gliniin sonunda

Yapilan bu arastirmayla ilgili olarak;

I.  Kuikurtdioksit ile su buhari kimyasal tepkimeye girerek asidik bir bilesik olusturur.
Il.  Asit yagmurlari belirli bir degerden sonra baliklarin dimesine neden olabilir.

Ill. Arastirmada pH metre yerine mavi turnusol kagidi kullanilsaydi k&git sadece 3. glin kirmizi renge dénusurda.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C) llve lll D) 1, Il ve lll

FEN BILIMLERI 18 Diger sayfaya geginiz.
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10. Ogretmen, yemek tuzunun elde edilmesini saglayan kimyasal tepkimeyi ve tepkimeye giren maddeler ile elde edilen
Uranln 6zelliklerini bir poster ile 6grencilerine gdsteriyor.

Girenler Uriin

[ | n

+ _
)
Sodyum Klor gazi Sodyum klorir
(Na) (cl,) (NaCl)
Patlayict madde Zehirli gaz Yemeklere tat verir.

Ogretmenin verdigi bu drnek;
I.  Kimyasal degisimler kimyasal tepkimeler sonucunda meydana gelir.
Il. Kimyasal tepkimede olusan riin, kendisini olusturan atomlarin dzelliklerini géstermez.

Ill. Kimyasal tepkimede olusan Uriin, kimyasal tepkimeye giren maddelerin atomlarindan olusur.

bilgilerinden hangilerini desteklemek i¢in uygundur?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D) I, Il ve llI

11. Eylll, dretmek istedigi bir Grlinde kullanacagi elementin sahip olmasi gereken bazi dzellikleri asagidaki gibi not aliyor.

m  (Oda sicakliginda kati halde olmalidir.

® slenebilir zellikte olmasi gerekmektedir.
m Elektrik akimini ¢ok iyi iletmelidir.

= Kirilgan bir yapida olmamalidir.

Buna gore Eylil’lin Uretecegi iiriinde kullanacagi elementin periyodik tablodaki yeri asagidakilerin hangisinde
boyanarak gosterilmistir?

A) [ M B)[ ] ]

ﬂrr

vl 23

FEN BILIMLERI 19 Diger sayfaya geginiz.
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12. Birisik kaynagi ve masa lzerine dik olarak yerlestirilen opak bir cisim ile yapilan gélge elde etme deneylerinin sonuglari
sekildeki gibi oluyor.

4 [
» D
4
o - .
/ /
k3 e 3 < k3 e 5 4
Cisme 1sik egik bir agiyla distiglnde Cisme 1sik dik aglyla dustiginde
masa Uzerinde cismin gdlgesi olusuyor. masa Uzerinde cismin gdlgesi olusmuyor.

Dinya’nin belirli boélgelerindeki yerlesim yerlerinde yere dik olarak temas eden cisimlerin 6gle vakti kisa bir sure icin
gélgesi olusmaz. Gélgenin olusmadigi bu bélgelerde Sifir Gélge Giinii (Zero Shadow Day) etkinlikleri diizenlenir.

Dunya uzerinde es yukseltilerdeki bazi yerlesim yerleri harita lizerinde gdsterilmistir.

30° 600 90 120" 1507
= =

Yenge¢ /
Dénencesi /10" M
|

Ekvator - ‘

Oglak & -
Dénencesi\n \ \ \ 2

Buna gére hangi yerlesim yeri ve tarih “Sifir Gélge GlnU” etkinligi diizenlemek i¢in uygun degildir?

A) X yerlesim yeri - 21 Mart B) Y yerlesim yeri - 23 Eyll
C) Z yerlesim yeri - 21 Aralik D) T yerlesim yeri - 21 Haziran

FEN BILIMLERI 20 Diger sayfaya geginiz.
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Elektrikli cay ocaklarinin alt kisminda isitici, Ust kisminda ise kazan bulunur. Kazanin én kisminda da kazan ile baglantili
seffaf cam borudan bir su seviyesi gésterici bulunur.

Ozdes cay ocaklari ve cam borulardaki su seviyeleri sekilde gosterilmistir.

Se
\ A— Kazan

Cam
boru

Su

Masa

Masa
l. cay ocagi Il. cay ocagi

Kazanlarin lizerindeki caydanliklar 6zdes ve bos, kazanlarin icerisindeki su sicakligi esit olduguna gére asagidaki
yorumlardan hangisi yanhstir?

A)
B)
)
)

Kazan ile su seviyesini gésteren cam boru birlikte bilesik kap érnegidir.
Il. cay ocaginin tabanindaki sivi basinci, I. cay ocaginin tabanindaki sivi basincindan buyuktar.

C) 1. cay ocaginin muslugundan akan suyun tazyiki, Il. cay ocaginin muslugundan akan suyun tazyikinden azdir.

D) Cay ocaklarinin masaya uyguladiklari basinglar esit blyukliktedir.

Bir sirnganin icerisine balon sisirilerek konuluyor, piston siringaya takildiktan sonra siringanin ucu sise mantarina hava
gecirmeyecek sekilde yerlestirilerek tamamen kapali bir diizenek elde ediliyor. Piston kuvvet uygulanarak iceri dogru
itiliyor, balonun hacminde sekildeki gibi bir degisim oluyor.

Piston aJ
= Siringa Pistona kuvvet
!_ uygulaniyor.
a —_—D

E Balon ~
Zemin Zemin

Yapilan bu etkinlikle ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

[
vy)
<
o
5

A) Pistona uygulanan kuvvet bir basing olusmasini saglamistir.

B) Siringa icerisindeki havanin balona uyguladigi basing artmistir.

C) Gaz basinci siringa igerisindeki farkli noktalarda farkl byiikliiktedir.
)

D) Balonun kuigUlmesi, “Gazlar, Gzerlerine basin¢ uygulandiginda kiiglik hacimlere sigdirilabilir.” ifadesini destekler.

FEN BILIMLERI & Diger sayfaya geginiz.
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15. Siniflandirimig periyodik sistem sekilde gosterilmistir.

Periyodik sistemde yer alan elementlerin tamaminin isimleri kagitlara yazilip katlanarak bir kesenin icerisine atiliyor. Daha
sonra keseden dort tane kagit cekiliyor. Kagitlar acilip elementler incelendiginde asagidaki ¢ikarim yapiliyor.

. Dort element icerisinden atom numarasi en bilytk olan elementin proton sayisi 18'dir.

Bu cekilis sonucunda asagidakilerden hangisinin gerceklesme ihtimali yoktur?

A

) Elementlerin tamami ayni grupta yer alabilir.
B) Elementlerin tamami ayni periyotta yer alabilir.
)
)

C) Elementlerin tamami ayni element sinifindan olabilir.

D) Elementlerin en az ikisi ayni element sinifindan olabilir.

16. Kapali bir kapta gergeklesen kimyasal tepkimenin kitle-zaman grafigi sekilde gosterilmistir.
Katle (g)

N\

25 |

20+
15+
10 ®

5 A
)<*

0 Zaman

Bu kimyasal tepkime ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Tepkime denklemi @ + % — B + A seklinde gosterilebilir.

Cc

D) Tepkime sonucu kaptaki atom cesidi azalmistir.

)

B) Tepkimede kitle korunmustur.
) 10 g ® maddesi tepkimeye girmemistir.
)

FEN BILIMLERI & Diger sayfaya geginiz.
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17. Caprazlamaiile olasiliklari hesaplayabilmek igin kullanilan yéntemlerden bir tanesi de ingiliz genetikci Regianal Punnet’in
buldugu Punnet karesi yontemidir. Punnet karesi ydntemi kullanilarak tek karakter caprazlamasina ait bir problemin ¢6-

zUmunun asamalari asagida verilmistir.
1. asama: Punnet karesinde disinin ve erkegin alelleri satir ve stitundaki ilk kutulara tek tek yazilir.

2. asama: Alellerin kesistigi kutucuklarda, iki alel bir araya getirilerek yavrunun genotipi belirlenir.

3. asama: Olusan genotiplere gére de fenotipler belirlenir.
Disi birey Disi birey Disi birey

A a @ @ A
Aa aa a I* N

a

5 a P @ : 9
o o a Aa aa
X X X
£ £ £
w) w o, o f* S
Aa aa
1. agsama 2. asama 3. asama

Punnet karesi yontemi kullanilarak gerceklestirilen tohum zarf sekli karakterine ait caprazlamanin sonuclari %75 diz
tohum zarfi, %25 bogumlu tohum zarfi seklinde oluyor.

Disi birey
>
o
i I kutu Il. kutu
)
<<
w . | SRR,
1. kutu IV. kutu

Bu caprazlamayla ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) 1. kutudaki bezelyenin fenotipi ata bireyler ile aynidir, genotipi farklidir.
B) Il ve lIl. kutulardaki bezelyeler fenotip olarak baskin alelin 6zelligini gdsterir ancak genotiplerinde cekinik alel de bu-

lunur.
C) V. kutudaki bezelye baskin alellere sahip olmasina ragmen gekinik alelin fenotipindedir.

D) Ata bireyler ile Il ve Ill. kutulardaki bezelyeler heterozigot (melez) genotipe sahiptir.

FEN BILIMLERI 23 Diger sayfaya geginiz.
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Gulney Amerika’daki zebra kelebekleri yumurtalarini sadece carkifelek cicegi bitkisi izerine birakirlar ve larvalar yaprak-
lar Gzerinde beslenirken bitkinin zehrini de viicutlarinda depolarlar. Carkifelek cicegi bitkisinin yapragindaki zehir diger
tirtillan zehirlerken zebra kelebeklerinin larva ve tirtillarina etki etmez. Disi zebra kelebekleri daha énceden yumurta bi-
rakilmis olan bitkilerin Uzerine kendi yumurtalarini icgtidisel olarak birakmazlar. Clnkt daha énce birakilan yumurtadan
olusacak tirtil, yapragi yiyecegi icin kendi yavrusu igin yeterli besin kalmayacagini distnir. Bazi carkifelek gicegi turleri,
kelebek yumurtalarini andiracak sekilde yaprak tizerinde sari renkte noktalara sahiptir. Bitkinin bu 6zelligi disiyi yumurta
birakmaktan vazgecirir, bdylece kuluckadaki tirtillar tarafindan yenilmekten kendini korumus olur.

_ Carkifelek cicegi bitkisi, yapraklar

Zebra kelebeginin yumurtasi Uzerindeki sari noktalar ile kelebek

Verilen durumla ilgili olarak;

I.  Carkifelek cicegi bitkisinin yasadigi ortamdaki kelebekler arasinda, bitkinin zehrinden etkilenme 6zelligi farkh olan
kelebekler vardir.

Il. Disi zebra kelebeklerinin neslin devami igin sahip olduklar icgudisel davraniglari vardir.
Ill. Kelebek yumurtalarini taklit etme, bazi carkifelek cicegi bitkisi turlerinin tiketilme olasiligini azaltan bir adaptasyondur.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)llvelll D)1, 1l velll

Hemoglobin, kirmizi kan hiicrelerinde bulunan ve akcigerdeki oksijeni canlinin 6teki dokularina tasimakla gérevli bir
proteindir.

insandan alinan hemoglobin Giretmek igin gerekli iki gen tiitin bitkisi hiicresine transfer ediliyor. Elde edilen hemoglobin
Ureten bitki hiicresi sentetik ortamda blyUtulerek tek bir hlicreden bir titln bitkisi Gretiliyor. Bu titln bitkisinden elde edilen
tohumlar sivi azot icerisinde ezilerek hemoglobin de dahil pek ¢ok protein elde ediliyor. Karigsimdaki proteinler kullanilan
bir teknik ile birbirinden ayristirilarak kirmizi bir sivi olarak hemoglobin proteini elde ediliyor.

Bu biyoteknolojik uygulama sonucunda;

I.  Tatdn bitkisine ait DNA’nin bir bélimu degistirilmistir.

Il. Tatdn bitkisinin yapisinda sadece hemoglobin proteinini kodlayan genler kalmistir.
Ill. Genetigi degistirilen organizma tutin ve insandir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll D) Il ve llI

FEN BILIMLERI 24 Diger sayfaya geginiz.
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20. Cozeltilerdeki pH degeri degistikge renk degisimine neden olan maddelere indikatér veya ayrag denir.
K, L ve M ayraglarinin pH degerine gdre renk degisimi tablodaki gibi oluyor.
(Renk degisimi gerceklesmemesi durumu tabloda beyaz renk ile gdsterilmistir.)

Sari Yesil . Lacivert Pembe . Fusya Acik mavi

Ug farkl ¢dzeltiye K ayraci damlatilidigindaki renk degisimi sekildeki gibi oluyor.

ayracl S
7
l. cozelti Il. cozelti lll. ¢c6zelti

Ayrag tablosu ve deneyi inceleyen 6grenciler yorumlar yapiyor.

Alp :1ve ll. ¢dzeltiye L ayraci damlatilirsa her iki cézeltide de renk degisimi gergceklesmez.
Oya : Ill. ¢dzeltiye M ayraci damlatilirsa ¢bzeltinin rengi agik mavi ya da laciverte doner.
Cem: Bu cozeltiler ve bu ayraclar kullanilarak fusya rengi elde edilemez.

Buna gore hangi 6grencilerin yorumu kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Alp B) Yalniz Oya C) Alp ve Cem D) Alp, Oya ve Cem

FEN BILIMLERI 25 Sinav bitti. Cevaplarinizi kontrol ediniz.






